

闽清全面推进河长制

已完成“一河一档一策”编制审查

据新华网福州12月19日电 闽清县19日召开2017年防汛防台风及推行河长制工作新闻发布会,记者从会上了解到,今年闽清县洪灾损失较小,河长制推进工作也取得积极成效,已完成“一河一档一策”编制与审查,清理河道110.6公里。

据了解,2017年闽清县先后经历5次暴雨和6次台风,导致全县16个乡镇有不同程度受灾。全年直接经济损失约1262.48万元,其中水利设施直接经济损失约506.3万元,主要灾情集中在闽清南部省璜、塔庄2个乡镇。

在推进河长制工作上,2017年,闽清县坚持从水资源保护、水污染防治、水环境治理、水生态修复、河湖水域岸线管理、执法监管等方面抓好工作,努力营造宜居、宜游、宜业的“新闽清”。

据闽清县水利局局长、河长办主任林瑞发介绍,2017年,闽清县坚持“铁手腕”保护与管理,共完成11个乡镇污水处理厂建设和偏远乡村10495个三格化粪池新建改造任务,拆除禁养区106家12.3万平方米的生猪养殖场,完成37家陶瓷企业煤改气,打击非法盗采砂2256人次;河流管理和整治上,不仅完成了“一河一档一策”的编制与审查、五十平方公里以上的13条河流岸线规划,还通过开展专项行动,清理河道110.6公里河道,清淤47.5万立方米、清理9.16万株高杆作物。

“民生工程永远在路上。”林瑞发表示,为打造河水清洁,岸绿鱼游的生态环境,闽清县将继续在组织体系构建、河道整治与保护、管理模式创新等方面抓紧抓好,持续推进河长制工作有效开展。(蒋巧玲)



图为梅溪坂东段的两岸防洪堤建设已完工。

闽江防洪工程梅溪塔庄段动工建设

本报讯 闽江防洪工程闽清县梅溪塔庄段项目,总投资约8000万元。该工程完工后,能极大增加防汛抗旱能力,增加该河段的蓄水量,保证河道周边灌溉水源的充足,极大地方便了当地群众的生产生活。

据了解,闽江防洪工程闽清县梅溪段计划建设24条堤段总长2.7万米,其中塔庄段总长11.5千

米,总投资约8000万元。该工程完工后,能极大增加防汛抗旱能力,增加该河段的蓄水量,保证河道周边灌溉水源的充足,极大地方便了当地群众的生产生活。

(县水利指挥部、塔庄镇)

闽清确保“舌尖上的安全”

六成食品企业纳入可追溯管理系统

本报讯 记者日前获悉,闽清县将今年确定为“食品安全提升年”,把食品安全工作作为安全生产的重要部分,纳入重要议事日程,并由县政府主要领导担任县食安委主任,各相关成员单位一把手为成员。

年初,闽清县政府与县食安委各成员单位及各乡镇签订了食品安全目标责任书,将食品安全工作纳入绩效考核、领导干部综合考核及综治考评体系,由县食安办跟踪督查,定期通报,确保责任落实到位,抓出成效。

为进一步加强源头管控,年初以来,闽清县将

21家企业、94家食品销售企业纳入可追溯管理系统,占全县食品生产经营企业的60%,生产企业可追溯信息录入约40条/家;将47家食用农产品生产主体纳入福建省农产品质量安全追溯信息平台,其中省市龙头企业、示范合作社、示范家

庭农场、产品获“三品认证”的主体100%完成注册任务,并对52家农资经营企业、38家农药经营企业、14家兽药经营企业开展备案工作。

同时,闽清县加强学校及校园周边食品安全问题治理,全县902家餐饮服务单位中,757家完成风险等级评定,包括196家学校及周边餐饮服务单位。年初以来,闽清县共对校园及周边餐饮服务单位抽检325家次(其中学校食堂91家),对21家学校食堂及周边食品经营者索票索证不规范、生熟食品交叉混放等问题提出监督整改意见,责令其限期整改。

(福州晚报记者 张旭 通讯员 何炜 俞晓平)

新时代 新气象 新作为

县工商联深入开展“百企帮百村”精准扶贫行动

本报讯 作为党和政府联系非公有制经济人士的桥梁纽带,县工商联积极引导非公有制经济人士致富思源、富而思进,积极承担社会责任,热心公益事业,投身光彩事业。去年以来,共发动12家会员企业和6个异地商会参与到“百企帮百村”精准扶贫行动中来,工商联系统帮扶贫困村达19个,惠及建档立卡贫困户84户252人。

牵线搭桥,跟踪落实。根据上级机关关于开展“百企帮百村”精准扶贫行动的部署要求,县工商联积极做好牵线搭桥工作,协调安排市工商联联系8个企业(商会)与我县8个贫困村对接帮扶。同时做好精准扶贫帮扶资金的跟踪落实工作,2016年共发放精准扶贫款45.9万元,建档立卡贫困户46户153人每人发放3000元。2017年共发放精准扶贫款14.8万元,建档立卡贫困户41户138人已脱贫人口每人发放1000元,未脱贫人口每人发放3000元。

组织发动,广泛参与。去年组织8家会员企业和广西、泉州闽清商会对工

商联挂钩的贫困村——省璜镇佳垅村开展捐赠帮扶,共募得精准扶贫款3.6万元。今年组织北京、上海、武汉、广东四个异地商会捐款1.2万元帮扶省璜镇佳垅村。今年广泛发动11家会员企业参与精准扶贫行动,与10个贫困村对接。到目前为止,共帮扶贫困村6.3万元。同时积极帮助坂东镇洪安村实施产业帮扶项目,向市工商联争取排水工程建设帮扶资金3万元。

调研走访,排忧解难。今年春节前夕,到精准扶贫挂钩村——白樟镇云渡村和下炉村慰问建档立卡贫困户11户,每户发放慰问金500元,共发放慰问金5500元。4月份参与2017年脱贫攻坚“春季攻势”行动调研活动,走访了挂钩联系的白樟镇云渡村和下炉村两个贫困村,12月21日上午,到精准扶贫挂钩村——白樟镇云渡村和下炉村慰问建档立卡贫困户11户,共发放慰问金5500元,并送上党委政府的关心和问候,表达了元旦春节的祝福。

(县工商联)

工会冬日送温暖 关爱职工在行动

本报讯 12月14日上午,县总工会党组书记、常务副主席林群典带队探望慰问了刚出院的困难职工黄章康。

黄章康同志是福州市公路局闽清分局海城公路站的一名普通一线公路养护职工。其妻子于2014年病逝,家里为其治病用尽积蓄,又独自一人抚养儿子,生活十分困难。2016年7月9日,闽清县突发电大洪灾,作为公路养护职工,抢险救灾任务重,黄章康不顾自己咳嗽生病的身体状况,仍然带病坚持在一线抢险救灾。2016年11月,被诊断出患有肺癌,经住院治疗切除部分肺部。数月后,经复查癌细胞转移至脑部,需住院化疗。目前已住院治疗7次,自费医疗费用近7万元,后续治疗至少还需花费15万元以上,这使本来就困难的家庭更是雪上加霜。

在黄章康家中,林群典为他送上了县总工会的问候和祝福,并鼓励他要充满信心,战胜病魔。接过医疗救助金及慰问品,黄章康激动地说:“感谢工会组织,我一定保持良好的心态,积极配合治疗,争取早日康复。”

(县总工会)

福州市公路局闽清分局工会了解到这一情况后,立即上门慰

国网闽清县供电公司计划停电通知

(2018年1月4日-1月5日)

序号	停电日期	计划停电时间	停电原因	停电范围
1	1/4	5:30-20:00	配网改造	闽清三中、丽山1#、丽山2#、丽山3#、丽山5#、丽山6#、祥宇纸箱厂、丽星2#、丽星4#、丽星5#、丽星8#、恒隆电器、益通陶瓷厂、观音隔1#、观音隔2#、隔兜3#、木器厂、宇星公司、隔兜电站、宏盛1#、井后8#、井后1#、井后2#、井后3#、井后12#、金利达、中瓷公司、隔兜1#、隔兜2#、井后4#、井后5#、井后9#、井后10#、井后13#、丽星1#、丽星3#、丽星7#、池园卫生院、井后6#、井后7#、井后11#变
2	1/5	7:00-17:00	配网改造	前坂3#、前坂4#变、兴亚陶瓷

备注:具体停电信息请拨打95598查询。

云龙派出所深入辖区学校开展“不让毒品进校园”主题宣传活动

本报讯 为进一步推进青少年毒品预防教育,切实提高青少年学生识毒、防毒、活动现场,民警向同学们发放禁毒宣传材料300余份,并和同学们一起参观了学校禁毒宣传展室,向学生们现场展示了冰毒、海洛因、麻古等各种仿真毒品样品并详细讲解了毒品的种类、危害及防范措施拒毒的意识,促进青少年健康成长,筑牢校园禁毒防线。近日,云龙派出所组织民警在昙溪中学开展以“不让毒品进校园”为主题的禁毒宣传进校园活动。警示同学们学会自我防范,珍爱生命,远离毒品。

(闽清县委政法委、闽清县禁毒办)

闽清橄榄为橄榄科中的橄榄属果树。是先人经长期选择和培育而繁衍至今的优质品种,已有上千年栽培历史。因有特定的土壤、气候等条件,闽清橄榄以嫩脆芬香、清甜爽口且回味无穷的独特优势,并有去腻、消积、除滞的功效,而独占鳌头,长盛不衰。又因果中富含碳水化合物、蛋白质、脂肪、维生素C以及钙、磷、铁等成分,一般人都可食用,既可以鲜食,也可加工制成蜜饯,是逢年过节必备的食品,被称为美食中的一宝。近年来,人们还将它与诸多食品搭配,组成极具乡土风味的佳肴名菜,如橄榄炖鲍鱼、橄榄炖猪肚等,让食客们大快朵颐,赞不绝口。它还具有医疗保健功效,对慢性咽炎、肺热咳嗽、降血压血糖血脂、健胃、醒酒安神、解鱼蟹毒等方面症状都有一定疗效。

闽清橄榄一直遐迩闻名,与糟菜、粉干一道,被誉为之为“闽清三宝”。而作为“闽清三宝”之首的橄榄,在古代就列入贡品,以进贡皇室;十八世纪之初,本县华侨带它到东南亚一带,作为珍贵礼品赠送当地名人;现在闽清人常把它与另外“两宝”一起作为探亲访友的伴手礼。

当今橄榄树已确定为闽清县树;1996年,闽清县被国务院经济研究中心农村发展部授予“中国橄榄之乡”称号;在2011年福州市首届鲜食优质橄榄评鉴会上,闽清橄榄荣获甜榄、檀香两项金奖;随后还在国家工商行政管理总局商标局成功注册了国家地理标志证明商标,这些都进一步提升了闽清橄榄的知名度,也推动橄榄生产在闽清县传统产业再上新的台阶,如今无论品种还是产品加工都上新的档次。12月16日闽清县成功举办盛大的“2017中国·福州橄榄节”,使闽清橄榄的美名更加远播。

为了闽清这一具有浓郁乡土特色的橄榄,更能脱颖而出,独树一帜。建言:一今后县城新开通的道路两旁,可选用一年四季常绿的橄榄作行道树;应新建一个以橄榄树为主要绿色植物的公园,以拓展闽清橄榄影响力和认知度,巧打“闽清橄榄”这张名片,使“中国橄榄之乡”更加名至实归。

二尽快培育或嫁接生长的橄榄树,方便一般人群采摘,尤其在收获季节可以邀请游客开展采摘游玩等农家乐的系列活动,以提升地域及闽清橄榄知名度,并增加农民经济收入。

三科研人员要在不断总结祖先对橄榄独特药用功效的基础上,深入发掘其内部更神奇的成分,以最大限度的发挥其独特的药用价值;尤其要进一步开发出具有保健功能的系列产品,以满足当今市场需求,更好的造福于人类。

梅色论坛

话
说
闽
清
橄
榄

284名村(社区)党组织书记“赴考场”

我县全面开展村(社区)党组织书记抓党建工作述职评议考核

本报讯 12月6日至12月14日,全县16个乡镇陆续召开2017年度村(社区)党组织书记抓党建工作述职评议会暨第四季度村官论坛,本次述职评议会是一次全面深入的“盘点”,更是一场走向前台的“考试”。

此次述职会有三个主要特点:一是导向明。深入学习贯彻党的十九大精神,推动全面从严治党向基层延伸,牢固树立一切工作到支部的鲜明导向,强化各党组织书记宗旨意识、转变工作作风,理清发展思路,提升组织力,突出基层党组织政治功能,打通为民服务的“最后一公里”,在政治引领中提升服务水平,在强化服务中强化政治引领。二是评议

严。述职评议会上,各村(社区)党组织书记就基层党建履职情况、存在问题及下一步思路举措作了述职,接受分管领导提问,党委书记点评,党员群众代表评议,全方位评价党组织书记一年来的党建工作成效。县组织部派人参加了部分乡镇村(社区)党组织述职评议会。

三是成效实。本次述职评议会既是一场总结汇报会也是一场学习会。会上,各村(社区)党组织书记结合实际,晒成绩、摆问题,找差距,谋划下阶段发展思路;

会后,坚持问题导向,直面薄弱环节,补齐发展短板,推动乡村振兴战略落到实处。

(梅组)

县司法局被评为全国人民调解宣传工作先进集体

本报讯 近日,中华全国人民调解员协会下发了《关于表彰人民调解宣传工作先进集体的决定》,闽清县司法局荣获人民调解宣传工作先进集体表彰。

宣传有力、渠道畅通、机制完善、排查及时、化解有效的“五位一体”人民调解新格局,取得了明显成效。

今年一月份以来,县司法局调处纠纷2166件,调解成功2164件,成功率99.9%,充分发挥了人民调解在维护社会稳定稳定的“第一道防线”作用,呈现出“四无”(无因民间纠纷调处不力引发的民转刑、非正常死亡、群体性械斗、集体上访事件)、“三不”(小事不出村、大事不出乡、矛盾不上交)的喜人态势。

(司法局)

三部门联合重拳打击无证娱乐场所

本报讯 为了营造元旦期间持续健康发展的平安文化市场,12月21日晚,县公安局消防大队根据有关部门前期排查的线索,联合文化市场综合执法大队、公安治安大队对省璜、坂东、金沙三个乡镇未配合消防设施的无证娱乐场所进行突击检查,重拳打击,消除重大安全隐患。联合执法人员共检查4家娱乐场所,其中省璜镇八都和贰零贰零音乐会所、坂

东陈福银音乐会所关门停业,金沙金露KTV正在营业,执法人员责令业主立即停止营业,劝退消费者,并关闭电源,消防大队对金露KTV主电源给予了查封,并对业主进行了教育和警告,不得在未取得营业执照、消防安全检查合格证、娱乐场所经营许可证下擅自营业,否则要负相关的法律责任。(县科技文体局)

岳母为女婿担保29万余元状告亲生女儿要求还款

本报讯 以为只是将房产借给女婿担保贷款,不料女婿意外身亡,女儿却未归还代为偿还的债务,母亲将自己的女儿告上法庭。近日,闽清法院判决令方某偿还其母亲代偿的欠款本息310751.18元及资金占用期间的利息。

范某系刘某岳母,是方某的母亲。2016年3月6日,刘某因做生意缺乏资金向银行贷款290000元,范某将自己的房屋为其提供抵押担保。贷款后,由于刘某身亡,没有按期归还借款本息。因刘某未履行债务,依照规定银行可将范某的房屋进行拍卖,变卖偿还贷款。范某为了避免自有住房被拍卖,在银行起诉过程中,就与银行达成调解协议并偿还了担保欠款。现在,因其女婿刘某已经过世,女儿也没有及时将她代为偿还的贷款还给范某,便向闽清法院起诉自己的女儿方某,要求偿还代垫的欠款本金及利息31万余元。

法院审理认为,刘某因做生意缺乏资金向银行贷款,该贷款发生在方某与刘某婚姻关系存续期间,属于夫妻共同债务,现刘某已死亡,所欠贷款应由方某负责偿还;范某作为抵押担保的第三人,因不失去抵押物而代偿贷款,应当视为抵押权人银行变相实现了抵押权。根据《中华人民共和国担保法》第五十七条规定:“为债务人抵押担保的第三人,在抵押权人实现抵押权后,有权向债务人追偿。”的规定,范某取得向方某追偿的权利,遂作出如上判决。(刘丽芳)